



Мерки за борба със свлачищата

Четвъртък, 14 Декември 2017 15:32

Мерките за борба със свлачищата обсъждат експерти от 4 държави на конференция във Варна. Тази област е една от най-засегнатите от проблема. На територията ѝ има 153 активни свлачища, които обхващат 37 хиляди декара площ. За укрепването им трябва стотици милиони левове - средства, за които ще се разчитат предимно на Европа.

Експерти от Германия, Италия и Испания ще предадат опит на наши специалисти как са решили проблемите си със свлачищата, брегоукрепването и управление на крайбрежните зони. Това е първият подобен проект, в който участва българска община.

инж. Олег Колев - експерт по свлачищата: "Може да взаимодействаме всичко, което е против абразията, това, което има пряко влияние на контакта суша с вода. Ние сме доста уязвими в това отношение."

Това знаят най-добре хората, чиито имоти попадат в свлачищните зони.

Христо Михайлов – собственик на имот в свлачищна зона: "Тука отцепи се земята и потъва. Потъва, защото някъде се приплъзва, някъде долните пластове се приплъзват и тя потъва."

Костадин Колев - собственик на имот в свлачищна зона: "Самият бряг има повсеместно срутване от край до край. Трябва да се вложат капитали, да се оправи целия терен. Наистина много, но си заслужава, защото ще пропадне и пътя, който е международен път."

България е единствената страна в Европа, която още не се е справила с проблема. А това пречи за развитието на туризма и отблъсква чуждестранните инвеститори, признават властите.

Стоян Пасев – областен управител на Варна: "Единственото, което е правено до момента – бити са репери от Геозащита и се следи дали мърда ли дадено свлачище или не. Ние нямаме предпроектни проучвания. Няма как да пристъпим към активни действия и овладяване на свлачището, т.к. нямаме остойностяване."

Този проект ще даде шанс поне за това – да се пресметне колко точно пари ще трябва за укрепване на най-опасните свлачища. Междувременно там земята продължава да се движи към морето.

Анатол Тричков – живее в свлачищна зона: "Страх имам разбира се и аз. Никой не иска да умира от такива случаи, защото не се знае всеки момент може да се срине.